

凝心聚力争一流 砥砺前行创佳绩

——淮南公安绩效考核亮点工作综述

编者按：羊献银豪书捷报，猴舞金棒展宏图。刚刚过去的2015年，是淮南公安工作应对新挑战、迈出新步伐、取得新成效的重要一年。2015年，淮南市公安局紧扣省公安厅重点工作，凝心聚力，务实苦干，以总分891.15分蝉联全省16个市级公安局年度工作绩效考核总分第一、A类市第一。2016年，是“十三五”规划的开局之年，也是决胜全面小康的开局之年，同时也是全面深化公安改革的攻坚之年。为进一步发挥先进单位的典型示范作用，笔者分别约访了部分绩效考核优秀单位，介绍先进经验做法，从而进一步掀起学习典型推广经验的热潮，抢抓机遇，乘势而上，不断推进公安工作和队伍建设再上新台阶。

灭火救援 消防铁军保民安

2015年，淮南市公安局消防支队围绕中心、服务大局，自我加压、砥砺前行，在消防工作和部队建设上均保持了又快又好发展势头，实现了队伍管理和社会火情形势的“双稳定”。

截至年底，消防支队共接处警2410起，出动警力20146人次；累计检查社会单位1.4万家，整改火灾隐患1.37万余处，查封125处，三停99家；扎实开展劳动密集型、“守护平安”和夏季消防检查等专项行动，重点排查整治劳动密集型等企业等18类场所，通过政府挂牌督办等长效机制，成功消除国务院安委会挂牌的晨阳塑料厂等火灾隐患3处，市级挂牌的重大火灾隐患14处，确保全市火情形势大局稳定。特别是，成功处置了“10·26”潘集高皇仓库火灾等紧急任务，圆满完成“五一”等重大节假日和省市各级重要活动的消防安全保卫任务，较好展示消防官兵过硬业务素质 and 良好形象。

严抓狠管 谱写畅通新篇章

交警支队通过深化城市交通精细化管理，下大力气整治交通突出顽疾，以防事故、防拥堵，保安全、保畅通为主线，改革勤务模式，创新管理方式，牢牢确立“理性、平和、文明、规范”的执法理念，出色完成各项交通管理任务。

2015年，交警支队共查处各类交通违法行为572191起，吊销驾驶证649本，拘留334人。其中，无证驾驶13183起，酒驾2702起，醉驾905起，三超133434起。排查安全隐患157处，事故受理706起，同比下降20.14%；亡人数、伤人数同比分别下降9.30%和19.73%，直接财产损失同比下降39.23%。交通事故信息系统24小时快报率、全项录入率、交通事故案卷文书归档比率均达到100%，事故录入信息化管理进入全省一等管理水平。另外，加强改造全市道路电子监控系统，建成高清视频监控功能监测卡口50处，卡口式电子警察124处，视频监控240处，在省市要道、重点路段、卡口，已形成点、线、面相结合的视频防控体系。

紧擦铁拳 破案才是硬道理

市公安局刑侦部门对命案等大要案件，实行领导盯案，整体联动，不破不休机制；对影响群众切身利益的多发性侵财案件，建立专门打击预案，挤压犯罪空间；对网络诈骗等新型犯罪案件，建立专业队伍，主动发现和查处涉及群众财产安全的各类网络犯罪。

2015年，共抓获犯罪嫌疑人、移送起诉、查处违法人员数同比分别上升21%、20.4%、12.7%。刑事发案增幅低于全省平均增幅2.6个百分点，八类主要案件同比下降13.2%（连续3年两位数下降，平均降幅达17.2%），抢劫案件同比下降38.3%，抢夺案件同比下降37.1%。特别是，e租宝专案侦查的稳步推进，成功破获“3·18”特大网上机票诈骗案并入选全国“净网行动”十大经典案例等。省公安厅就重大案件侦破7次给我局发来贺电、3次予以通报表扬。还有，淮南公安刑事案件现场物证提取率全面超过省厅指标，现场勘验信息系统应用工作绩效名列全省第二，共录入有效信息11002条。DNA检验鉴定作用日益增强，得到省厅、市局及兄弟单位的充分肯定。

拓宽渠道 一心为民解烦忧

2015年，治安支队以“守护平安”系列专项行动为抓手，以节会安保为重点，强化各项管理措施，取得明显成效。2015年度绩效考核中，取得全省治安系统第1名的好成绩。荣获2014年全国“护校安园”行动成绩突出集体，受到公安部通报表扬。

一年来，治安支队坚持“什么犯罪突出就重点打击什么犯罪，什么问题突出就重点整治什么问题”原则，组织开展“天网五号”，落实“平安”系列等专项行动，均取得了较大效果。2015年，治安支队率先完成跨省市公民身份号码纠错工作，率先完成全国人口信息库冻结人员人像信息采集工作，率先完成了人口信息系统升级及数据转换工作，全市近245万人口户别统一转换为“居民家庭户”或“居民集体户”。为了进一步方便群众，治安支队还规范户籍窗口弹性错时工作制度，实行“365”、预约等工作机制，签发上传身份证制证信息109919条，制作并发放流动人口居住证372张。

“监”“控”结合 禁毒战争获佳绩

2015年，全市禁毒工作强化涉毒治理，全面打

好禁毒攻坚战。一年来，破获毒品犯罪案件274起，抓获犯罪嫌疑人283名，破获部厅级目标案件6起，多次受省公安厅和市政府表彰。

加强场所监管力度。主动会同安监等部门，加强麻醉、精神药品和易制毒化学品监管，有效控制制毒源头。同时，加强与工商等部门配合，对歌舞娱乐场所的检查，净化公共场所环境。强化人员动态管控。持续开展吸毒人员“大排查、大收戒、大管控”行动，落实责任追究和管控处置力度。一年来，强制隔离戒毒执行率达到100%，社区戒毒社区康复执行率达到87%，动态管控工作在全省始终保持领先水平。强化宣传教育力度。以“六进”活动为载体，先后开展“6·3”虎门销烟、禁毒“微视频、微动漫”征集、文艺演出等活动。公开发布《2015年淮南毒品形势报告》，分析禁毒形势和挑战。加强阵地建设，建成市级教育基地、社区禁毒图书角、2所省级、56所市级和一大批县区级示范学校。

围绕中心 保障警务强服务

2015年，市公安局警务保障处全面提升保障能力和服务水平，为各项公安工作任务圆满完成做出了应有贡献。在全省市级公安机关2015年度工作绩效中，警务保障处喜摘桂冠。

一年来，警务保障处积极争取政策资金，按照先急后缓原则，坚持向实战、向一线、向公共服务领域倾斜，分期分批统筹安排建设实施。截至2015年底，已完成淮南市公安局《全国公安装备建设“十二五”规划》70个重点项目建设任务。作为安徽省公安警务保障应用平台首批试点单位，已建立健全公安转移支付资金单独核算、专项管理机制，为全省“210工程”建设终期评估工作打下了基础，并得到公安部稽查组的高度评价。在装备管理中，警务保障处探索实行涉及装备使用、管理、维护和更新的管理制度，另外，他们还坚持破解难题、补齐短板思维，强化跟踪督察问效，定期开展装备专项检查、基层所队交叉验收、装备点验，在提高装备管理精细化水平上取得良好效果。

创新发展 科技惠民谱新曲

2015年，市公安局科技处克服人手少、任务重等困难，以绩效考核为抓手，全力推进基础信息化建设，在全省2015年度市级公安机关科技信息化工作绩效分类考核中，以33.22总分摘得桂冠。

2015年，科技处在全力做好全局通信保障工作的同时，积极做好重要节点、重大活动和应急演练等通信保障工作。为高效高质高水平的开展农村技防建设工作，11月中旬，科技处组织各县分局多警种多部门集中开展了声势浩大农村技防宣传周活动，受到了广大群众的热烈欢迎。为加强科技创新，科技处还协调省厅及市局相关单位，积极开展公安部科学技术奖励项目及公安基层技术创新项目推荐申报工作，共向公安部、省厅整理推荐了八公山分局包括朱双全“现场多功能数码痕迹提取仪”在内的6项技术创新。近日，“现场多功能数码痕迹提取仪”项目作为应用创新计划项目被公安部批准立项，且朱双全个人荣获“公安部2015年度优秀专业技术人员奖金一等奖”。

擦亮窗口 服务群众更满意

2015年以来，市局出入境管理支队围绕窗口更亮、服务更优、管理更严、队伍更强、群众更满意的总目标，开拓创新，奋发图强，全面落实工作部署，加强队伍综合素质，努力提升公安出入境工作水平和队伍形象，在全省2015年度市级公安机关出入境工作绩效分类考核中，取得第二名的好成绩。

以人为本，服务为先。坚持服务发展与服务群众并重，始终把窗口接待、证照办理作为履行服务管理最基本的职能手段，严格出入境法律法规和工作规范的标准、程序和要求受理，审批签发出入境证件。落实举措，便民利民。不断改进和优化办事流程，缩短办结时限，大力提高服务质量和行政审批效率，最大限度地为中外公民提供过境便利，为全市经济建设、改革开放和对外交往作出积极贡献。2015年，共受理审批公民出国(境)91012人次，同比增长10%，创历史新高，其中，出国27814人次，同比增长41%；赴港澳59162人次，同比基本持平；赴台湾4036人次，同比上升11%。

淮南市公安局供稿

“数”说平安

——解读淮南公安工作 蝉联全省绩效考核第一成绩单

刚刚过去的2015年，淮南公安有力维护了淮南社会治安大局的持续稳定，为加快转型发展、建设美好淮南和圆满完成“十二五”规划创造了良好的社会环境。

这一年，淮南公安3000余名民警负重奋进，以确保“四个稳定”为目标，以深化公安改革、打造“五个公安”为动力，坚持围绕中心、服务大局，努力实现“四个全面提升”，大力践行“聚精会神抓工作，严以律己重清廉，奋发有为争先进”的工作要求，不断推进公安工作和队伍建设的可喜变化。

数字是枯燥的，但数字最具说服力。站在“十三五”的新起点，我们力求透过一些亮点数据，来诠释淮南公安民警的赤胆忠诚。

【亮点数据】2月18日，省厅下发《关于全省市级公安机关2015年度工作绩效分类考核情况的通报》，对全省16个省辖市公安局2015年度工作绩效考核结果及运用进行了通报，淮南市公安局在2015年度工作绩效考核中成绩优异，以总分891.15分蝉联全省16个市级公安局总分第一、A类市第一，省公安厅授予淮南市局“2015年度全省市级公安机关绩效考核优秀奖”并予以通报表彰。

【权威解读】2015年，淮南公安紧紧围绕“维护社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业”的主要任务，坚持底线思维、问题导向，坚持破解难题、补齐短板，以有效防控各类风险挑战为重点，努力提高维护社会稳定的能力水平，不断提升群众安全感和满意度。继2013年度考核取得全省第三名之后，2014年度市级公安机关年度工作绩效考核结果，市局考核成绩在全省16个市和A类城市中取得双第一，2015年再次蝉联全省绩效考核双第一，创历史最好成绩。

【亮点数据】2015年，淮南社会治安大局持续稳定。全年抓获犯罪嫌疑人、移送起诉、查处违法人员数同比分别上升21%、20.4%、12.7%。刑事发案增幅低于全省平均增幅2.6个百分点，八类主要案件同比下降13.2%（连续3年两位数下降，平均降幅达17.2%），抢劫案件同比下降38.3%，抢夺案件同比下降37.1%。

【权威解读】淮南公安以铁的意志、铁的决心实现“大案必破”的承诺。市局党委明确规定，一旦发生大要案，领导必须靠前指挥，实现全警联动，快侦快破。比如，e租宝专案侦查的稳步推进，成功破获“3·18”特大网上机票诈骗案并入选全国“净网行动”十大经典案例等。2015年，省公安厅就重大案件侦破7次给我局发来贺电、3次予以通报表扬。另外，全市各级公安机关针对本地治安实际，结合上级部署要求，积极主动地开展各类专项行动，对发现的治安隐患和乱点集中力量、集中时间进行适时的打击，变“被动”为“主动”，有效挤压违法犯罪空间。

【亮点数据】2015年，全市公安机关共出动巡防警力342390人次，出动警车91696车次，抓获犯罪嫌疑人3163人，处理和移交交通事故699起，查获盗抢车辆77台，救助群众7097起，调解纠纷6110起，“两抢一盗”等可防性案件同比下降5.8%。交通安全形势平稳，交通事故起数、亡人数、受伤数、经济损失“四项指标”同比分别下降21.9%、7.6%、20.5%和37.1%。没有发生火灾亡人事故、危爆物品安全事故和大型活动安全事故，连续3年公共安全形势平稳。

【权威解读】“屯警街面、动中备勤、巡处合一、就近处警”。过去的一年，淮南市公安局连续出台《淮南市公安局等级巡防勤务工作规定》、《淮南市公安局关于建立主城区网格化动态巡防机制工作方案(试行)》、《淮南市公安局武警特警联合武装巡防实施方案》等，有效整合资源，建立完善大巡防机制，主城区打造了5个“一分钟处警圈”、16个“五分钟处警圈”，常态化执行等级勤务，人防管控一体化运作；优化警务站、治安岗亭和卡口设置，将治安防范宣传贯穿于社区民警日常工作，形成了“人防”、“物防”、“技防”、“网络防”、“意识防”充分结合的全时空防控格局，为建设更高水平的“平安淮南”、“幸福淮南”夯实了基础。

【亮点数据】2015年8月下旬以来，淮南公安开展了为期4个月的“千警访千企促发展”活动，共走访企业、部门、区队3339家，投放警力5530人次，召开座谈会376场，征集各类意见和建议1949条。先后为企业解决实际困难641件次，化解矛盾纠纷770起，开展法制宣传教育11场，发放各类宣传材料2000余份，有效促进企业良好发展和社会大局持续稳定。

【权威解读】数据反映全市公安民警由“保稳定”向“创稳定”、由“防控型”向“服务型”工作理念和工作方式的根本转变。此次活动，市公安局党委一班人根据各自职责分工，带头开展走访，亲历亲为抓好走访、收集、归纳、反馈、整改等各个环节，身体力行做表率；带头开展矛盾纠纷排查化解，警企对接和跟踪服务。比如，活动第二阶段伊始，副市长、市公安局党委书记、局长张东明走访“十二五”交通建设规划重点项目——济祁高速公路项目工程，听到企业单位和群众这样评价：“无论是白天，还是晚上；无论是在单位，还是在小区，总能看到民警巡逻，我们心里很踏实。”此刻，他的心中充满温馨，由衷地说：“这是对我们开展‘大走访’工作的最好褒奖。”

王东田